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Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας στο πλαίσιο του 
Προγράμματος «AUTHENTICITIES» 

μεταξύ του
Οργανισμού Βιομηχανικής ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) 

και του Δήμου Μυκόνου 

«Το ΑΥΘΕΝΤΙΚΟ είναι αιώνιο»

Στο  Δημαρχείου  Μυκόνου  υπεγράφη  χθες  το  απόγευμα  το  Μνημόνιο
Συνεργασίας μεταξύ του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) και της
Δημοτικής Αρχής του νησιού των Κυκλάδων, στο πλαίσιο του Προγράμματος
AUTHENTICITIES. Για δύο χρόνια οι  κάτοικοι  και οι επισκέπτες του νησιού



θα συμβάλλουν, συνεργαζόμενοι με τις τοπικές Αρχές, για να αναδείξουν και
να πιστοποιήσουν τη Μύκονο ως «αυθεντική/authenticity». 

Γι’  αυτό  το  σκοπό,  παραβρέθηκαν  στο  Δημαρχείο  Μυκόνου  ο  Γενικός
Διευθυντής  του  ΟΒΙ  κ.  Π.  Κανελλόπουλος,  ο  Πρόεδρος  του  Διοικητικού
Συμβουλίου του ΟΒΙ κ. Δ. Χρόνης, με ενεργή συμμετοχή στην υλοποίηση του
Προγράμματος εκπροσωπώντας  το  Σωματείο  Επιχειρήσεων  και
Επαγγελματιών  της  Χώρας  Μυκόνου  (ΣΕΕΧΩΜ)  ο  Πρόεδρός  του  κ.  Η.
Ζησιμόπουλος καθώς και ο Αντιδήμαρχος Μυκόνου κ. Μ. Ατζαμόγλου. 

Σε σχετική του δήλωση ο Δήμαρχος Μυκόνου,  κ. Κωνσταντίνος Κουκάς,
τόνισε:

«Η υπογραφή του συγκεκριμένου μνημονίου στοχεύει στην ευαισθητοποίηση
των  πολιτών  σε  θέματα  προστασίας  της  Διανοητικής  Ιδιοκτησίας  και  την
καλλιέργεια  νοοτροπίας  αγοράς  αποκλειστικά  αυθεντικών  προϊόντων.  Με
δεδομένο  ότι  από  όλη  την  Ελλάδα  στη  συγκεκριμένη  πρωτοβουλία
συμμετέχουν μόνο η Θεσσαλονίκη και η Μύκονος, αναδεικνύεται η απόφαση
να καταστήσουμε το νησί πρωταγωνιστή στις ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες για
την ανάδειξη μίας καταναλωτικής κουλτούρας που θα προωθεί τα αυθεντικά
προϊόντα θα στηρίζει την υγιής επιχειρηματικότητα και τις τοπικές κοινωνίες».

Ο Γενικός Διευθυντής του ΟΒΙ κ. Π. Κανελλόπουλος  σε δήλωσή του μετά το
πέρας  της υπογραφής του πλαισίου συνεργασίας ανέφερε: 

«Ο  ΟΒΙ  σε  αγαστή  συνεργασία  με  το  Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  (EUIPO),  μετά  τη  Θεσσαλονίκη
επεκτείνει το έργο «Authenticities»  στη Μύκονο. Ο ΟΒΙ, σε συνεργασία με
τους  δυο  δήμους  Θεσσαλονίκης  και  Μυκόνου,  με  τα  ξεχωριστά
χαρακτηριστικά  του  ο  καθένας,  περνά  το  μήνυμα   της  προστασίας  των
δικαιωμάτων  διανοητικής ιδιοκτησίας στη χώρα και της χρήσης αποκλειστικά
αυθεντικών προϊόντων».

Η σταθερή συνεργασία έχει  σκοπό να ευαισθητοποιήσει  τους  δημότες και
τους επισκέπτες  του νησιού σε θέματα που αφορούν: 

 την καταπολέμηση του παραεμπορίου

 τη  συντεταγμένη συνεργασία ώστε  να  αποτρέπεται  η  είσοδος  και  η
εξάπλωση προϊόντων απομίμησης και πειρατείας στο νησί



 την παραγωγή, εμπορική εξωστρέφεια και αγορά μόνο των αυθεντικών
ελληνικών τοπικών προϊόντων ένδυσης, υπόδησης, ποτών, ειδών 
σπιτιού, κοσμημάτων, χρηστικών αντικειμένων, κ.λπ

 την καλλιέργεια κουλτούρας αγοράς αποκλειστικά αυθεντικών 
προϊόντων

 τη στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας 

 τη στήριξη και ενθάρρυνση των Ελλήνων δημιουργών που ζουν και 
εργάζονται στο νησί να παράγουν αποκλειστικά αυθεντικά, δικά τους 
προϊόντα 

 την πάταξη της εμπορίας παραποιημένων αγαθών που συνεπάγεται 
φοροδιαφυγή 

 τη συμβολή όλων στην προστασία της Διανοητικής Ιδιοκτησίας και των 
δικαιωμάτων που έχουν όλοι όσοι δημιουργούν, κατασκευάζουν, 
εμπορεύονται μόνο ελληνικά και ποιοτικά προϊόντα 

Στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  θα  πραγματοποιηθούν  επιμορφωτικά
σεμινάρια στα σχολεία και στις Αρχές  επιβολής (ΣΔΟΕ, Ελληνική Αστυνομία,
δημοτική Αστυνομία, τελωνεία, λιμενικό),  όπως και ενημερωτικές δράσεις για
τους εκπροσώπους των μέσων ενημέρωσης.

Το Πρόγραμμα AUTHENTICITIES  αποτελεί  συντονισμένη προσπάθεια του
Γραφείου Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης - European Union
Intellectual Property Office (EUIPO) σε συνεργασία με τα γραφεία Διανοητικής
Ιδιοκτησίας (πατέντες, designs, trademarks) των χωρών μελών της ΕΕ για την
καλλιέργεια  νοοτροπίας  αγοράς  αυθεντικών  προϊόντων  στους  ευρωπαίους
πολίτες. 

Επισυνάπτονται φωτογραφίες

Video ΟΒΙ κατά της παραποίησης/πειρατείας: 
https://www.youtube.com/watch?v=4nJPZ7NdHzg&t=3s

Χρήσιμοι σύνδεσμοι: 

www  .  obi  .  gr  
https://euipo.europa.eu/ohimportal/el
https://authenti-city.eu/



Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ)  λειτουργεί  από  το  1988  και  είναι  ο  αποκλειστικά
αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και την προστασία των δικαιωμάτων
των  βιομηχανικών  σχεδίων. Σκοπός  του  ΟΒΙ  είναι  να  συμβάλει  στην  τεχνολογική  και  βιομηχανική
ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης
και  της  τεχνολογίας.  O OBI συνεργάζεται  με  άλλους  ομοειδείς  Οργανισμούς  διεθνώς  όπως  το
Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  (EPO),  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας (WIPO) και το  Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO), για θέματα βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το αρμόδιο Υπουργείο.


